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รายงานการประชุม 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ อำเภอป่าโมก จังหวัดอ่างทอง 

สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี ๒๕66  
ครั้งท่ี 1/2566 

วันจันทร์ท่ี 13 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕66 เวลา 10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 

------------------------------------------- 
ผู้มาประชุม    

1. นายลมัย  นกขุนทอง  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
2. นางวรรณา  ออมสิน  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
3. นางอารี  เนื้อเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
4. นายบุญสม  การสมพิศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ หมู่ 1 
5. นายธงชัย  ฤทธิ์กระจ่าง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ หมู่ 2 
6. นางบุญมา  เอกปัชชา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ หมู่ 5 
7. นายวิเชียร  เนื้อเย็น  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ หมู่ 7  

 

ผูล้าประชุม 
-ไม่มี- 

ผูข้าดประชุม 
-ไม่มี- 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายไพรัตน์  ทองหยอด  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
2. นายวินัย  บุญประเสริฐ  รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
3. นายสวอง  นิยมสุข  รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
4. นายประทวน  ใจฉลาด  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
5. นายเท้ียม  น้ำนวล  (แทน) กำนันตำบลนรสิงห์ 
6. นายบุญเชิด  จำปาทอง  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ท่ี 1 
7. นายวิเชษฐ์  แผลงศรี    (แทน) ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ท่ี 2 
8. นายสุเทพ  พวงเพชร  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ท่ี 3 
9. นายสุธารา  ขำเสงี่ยม  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ท่ี 4 
10. นายเฉลิม  วรพุฒ  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ท่ี 5 
11. นายทวีศักดิ์  พลมาตร  (แทน) ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ท่ี 7 
12. นายสาทิส  ฮวบเจริญ  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
13. นางเพชรรัตน์  ทองหยอด  ผู้อำนวยการกองคลัง 
14. นายไพโรจน์  สนสำราญ  นายช่างโยธาชำนาญงาน 
15. นางสาวญาดา  ลุสุข  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
16. นางปัทมา  เย็นอนงค์  นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ 
17. นางสาวจิราพร  ท้าวลา  นักวิชาการเงินและบัญชีปฏิบัติการ 
18. นางสาวพรทิพย์  รักวงษ์  เจ้าพนักงานพัสดุชำนาญงาน 
19. นางสาวลดาพร  มูลปลา  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
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20. นางสุรินทร์  สมศักดิ์  ครู คศ.1 
21. นางวาสนา  เดชฤดี  ผู้ช่วยนักวิชาการเงินและบัญชี 
22. น.ส.ณิชชาภัทร  เรียนชอบ ผู้ช่วยนักวิชาการคลัง 
23. น.ส.สุรางค์  จะระจะแสง  ผู้ช่วยนักจัดการงานท่ัวไป 
24. น.ส.เสาวรส  โพธิ์มณี  ผู้ช่วยนักจัดการงานท่ัวไป 
25. น.ส.กมลชนก  บุบผาศรี  ผู้ช่วยนักพัฒนาชุมชน 
26. น.ส.วันวิสา  วงษ์คล้อย  ผู้ช่วยนักจัดเก็บรายได้ 
27. น.ส.ระพีพร  สารสุวรรณ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
28. นางนันทิยา  แซ่ล่ิม  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสดุ 
29. น.ส.กนกวรรณ  กันศิริ  ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
30. นายอรรถพล  โพธิ์เกตุ  ผู้ช่วยนายช่างสำรวจ 
31. นางสาวโศรยา  พุ่มละออ  ผู้ช่วยครูผู้ดูแลเด็ก (คุณวุฒิ) 
32. นางสาวณิชากานต์  คำประดับ ผู้ช่วยครูผู้ดูแลเด็ก 
33. นายชัยณรงค์  แย้มพันธ์  พนักงานขับรถยนต์ 
34. นายไพเราะ  กันศิริ  พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา 
35. นายชุติพันธุ์  สบายวัน  คนงานท่ัวไป 
36. นายชานน  จิตร์สมบูรณ์  คนงานท่ัวไป 
37. นายดาสวรรค์  พวงศิริ  คนงานท่ัวไป 
38. นายบรรเทิง  อยู่สุข  คนงานท่ัวไป 
39. นายอนุสิทธิ์  รักกล่ิน  คนงานท่ัวไป 
40. นายธัญยธรณ์  นกขุนทอง  คนงานท่ัวไป 
41. นายพิภพ  ทองเพชร  คนงานท่ัวไป 
42. นางสาวสุภาวดี  ใจฉลาด  พนักงานจ้างเหมาบริการ 

เร่ิมประชุมเวลา 10.00 น. 
นางอารี  เนื้อเย็น สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 / เลขานุการสภา อบต. : บัดนี้มีสมาชิกสภา อบต.นรสิงห์ 

มาประชุมกัน จำนวน 7 ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุม และมีผู้เข้าร่วมประชุม จำนวน  42 ท่าน ขอเชิญทุกท่าน 
กล่าวคำบูชาพระรัตนตรัย และขอเชิญประธานในท่ีประชุมกล่าวเปิดประชุมและดำเนินการประชุมต่อไป 

นายลมัย นกขุนทอง   เมื่อท่ีประชุมครบองค์ประชุมแล้วกระผมขออนุญาตดำเนินการเปิดประชุม 
(ประธานสภาฯ)   เรียน สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน นายกองค์การบริหารส่วนตำบล และผู้เข้าร่วมประชุม
    ทุกท่าน วันนี้  เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี  2566 
    ครั้งท่ี 1/2566 เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย ข้อบังคับ
    การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2554  

ระเบียบวาระที่ ๑  เร่ืองที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
    -ไม่มี- 

ระเบียบวาระที่ ๒  เร่ืองรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี ๒๕65 
 คร้ังที่ 1/2566 เม่ือวันที่ 21 พฤศจิกายน 2565 

นายลมัย นกขุนทอง   ตามท่ีได้มีการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี  4 ประจำปี  ๒๕65 
(ประธานสภาฯ)   ครั้งท่ี 1/2565 ไปแล้วเมื่อวันท่ี 21 พฤศจิกายน 2565 เวลา 10.00 น. นั้น 
    ขอให้สมาชิกฯ ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมฯ ท่ีแจกให้กับทุกท่านแล้ว  
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    หากมี ต รงไหน ท่ี ไม่ ถู ก ต้ องขอ ได้ แ จ้ ง  ให้ ท่ี ป ระ ชุม ได้ แก้ ไข เพิ่ ม เติ ม 
    ให้ถูกต้องหากไม่มี ผมจะขอมติท่ีประชุมเพื่อรับรองรายงานการประชุม  

                สมาชิกฯ ท่านใดมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม โปรดยกมือ 
 ขึ้นพ้นศีรษะครับ 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ 
สมัยที่ 4 ประจำปี ๒๕65 คร้ังที่ 1/2565 

ระเบียบวาระที่ ๓  เร่ืองแจ้งเพื่อทราบ 

นายลมัย นกขุนทอง   วาระการประชุมต่อไปเป็นเรื่องเพื่อทราบ ตามข้อ 3.1 รายงานสถานะ
(ประธานสภาฯ)   การเงินการคลัง ประจำปีงบประมาณ 2566 ขอเชิญ นายกฯ ได้เป็นผู้ช้ีแจง
    รายละเอียด ด้วยครับ 

นายไพรัตน์ ทองหยอด   เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และ 
(นายก อบต.นรสิงห์)   ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายไพรัตน์ ทองหยอด นายกองค์การบริหารส่วน
    ตำบลนรสิงห์ ในส่วนของรายงานสถานะการเงิน การคลัง ประจำปี 2566 ขอเชิญ
    ให้ผู้อำนวยการกองคลังได้เป็นผู้ช้ีแจงรายละเอียดต่อไป เชิญครับ 

นางเพชรรัตน์ ทองหยอด   เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร
(ผู้อำนวยการกองคลัง)  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางเพชรรัตน์ ทองหยอด ผู้อำนวยการกองคลัง 
    ขอช้ีแจงงบแสดงฐานะการเงิน ณ ส้ินปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ซึ่งมีรายละเอียด 
    ดังนี้ค่ะ 

งบแสดงฐานะการเงิน 
องค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์  
ณ วันท่ี  30  กันยายน  2565 

        ปี 2565 
สินทรัพย ์

          สินทรัพย์หมุนเวียน  
           เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด    10,016,671.21 
            ลูกหนี้อื่นระยะส้ัน            33,092.29 
  เงินให้กู้ยืมระยะส้ัน            20,000.00 
  เงินลงทุนระยะส้ัน       6,437,794.03 
  วัสดุคงเหลือ          - 
  รวมสินทรัพย์หมุนเวียน     16,507,557.53 

สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน 
เงินให้กู้ยืมระยะยาว         - 
ท่ีดิน อาคาร และอุปกรณ์ - สุทธิ    27,542,160.86 
สินทรัพย์โครงสร้างพื้นฐาน - สุทธิ    11,574,009.76 

  รวมสินทรัพย์หมุนเวียน     39,116,170.62 
รวมสินทรัพย์        55,623,728.15 
หนี้สินและสินทรัพย์สุทธิ/ส่วนทุน 
หนี้สิน 
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          หนี้สินหมุนเวียน 
  เจ้าหนี้อื่นระยะส้ัน             24,113.52 
  เงินรับฝากระยะส้ัน           524,885.00 
  รวมหนี้สินหมุนเวียน                   548,998.52 

หนี้สินไม่หมุนเวียน 
 เงินรับฝากระยะยาว           903,700.02 
รวมหนี้สิน          1,452,698.54 
สินทรัพย์สุทธิ/ส่วนทุน 

            รายได้สูง/(ต่ำ)กว่าค่าใช้จ่ายสะสม      54,171,029.61 
รวมสินทรัพย์สุทธิ/ส่วนทุน      54,171,029.61 
รวมหนี้สินและสินทรัพย์สุทธิ/ส่วนทุน     55,623,728.15 

จึงขอนำเรียนให้ทุกท่านได้รับทราบ ตามรายละเอียดดังกล่าวค่ะ 

นายลมัย นกขุนทอง   ตามท่ี ผู้อำนวยการกองคลัง ได้ รายงานสถานะการเงินการคลัง
(ประธานสภาฯ)   ประจำปีงบประมาณ 2566 มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อซักถามข้อเสนอหรือท่ี
    จะอภิปรายหรือไม่ เชิญเสนอได้ หากไม่มีจะได้ดำเนินการประชุมในข้อต่อไป 

ที่ประชุม - รับทราบ - (กรณีไม่มีผู้ใดเสนอหรืออภิปราย ประชุมในวาระต่อไป) 

ระเบียบวาระที่ 4   เร่ืองที่เสนอให้ที่ประชุมพิจารณา 

นายลมัย นกขุนทอง   วาระต่อไป เป็นระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีเสนอให้ ท่ีประชุมพิจารณา  
(ประธานสภาฯ)   ข้อ 4.1 กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ. ๒๕66 ขอเชิญเลขานุการสภาฯ 
    ช้ีแจงระเบียบกฎหมาย ด้วยครับ   

นางอารี เนื้อเย็น   - พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗  
(เลขานุการสภาฯ)   มาตรา ๕๓ ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัย
    แล้วแต่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลจะกำหนด แต่ต้องไม่ เกิน ส่ีสมัย  
    วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบล กำหนด
    สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีกำหนดไม่เกินสิบห้าวัน แต่ถ้าจะขยายเวลา
    ออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากนายอำเภอ 
    - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน 
    พ.ศ. ๒๕๔๗ (แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕๕๔) 
     ข้อ 11 (3) สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้สภาองค์การ บ ริห าร
    ส่วนตำบลกำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำปีกี่สมัย แต่ละสมัย 
    ในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวันเริ่ม
    ประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป และมีกำหนดกี่วัน  
    กับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป 
    และมีกำหนดกี่วัน การกำหนดสมัยประชุม และวันประชุม ให้เป็นไปตามท่ี
    กฎหมาย ว่าด้วย องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นกำหนด 
     ข้อ ๒๑ การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและ
    วันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่ม 
    สมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
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    ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปให้ประธานสภานำปรึกษาในท่ีประชุมสามัญ 
    สมยัแรกของแต่ละป ี

นายลมัย นกขุนทอง   ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงมานั้น ขอเชิญสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน
(ประธานสภาฯ)   เสนอกำหนดให้มีสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยท่ี 2 สมัยท่ี 3 และสมัยท่ี 4 
    โดยการเสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง แต่ถ้าความเห็นไม่ตรง ขอให้ใช้มติเสียงข้างมาก 
    โดยวิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ ขอเชิญเสนอได้เลยครับ 

นายบุญสม การสมพิศ   เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายบุญสม การสมพิศ สมาชิกสภา
(สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 1)  องค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ หมู่ ท่ี 1 ขอเสนอกำหนดให้มีสมัยสามัญ
    ประจำปี พ.ศ. 2566 สมัยท่ี 2 สมัยท่ี 3 และสมัยท่ี 4 สมัยละไม่เกิน 15 วัน 
    โดยมีการประชุมสามัญประจำปี ดังนี้ 

     สมัยท่ี 2 เริ่มต้ังแต่วันท่ี 8 - 22 พฤษภาคม 2566 มีกำหนดสมัย
    ประชุม 15 วัน            

สมัยท่ี 3 เริ่มต้ังแต่วันท่ี 3 - 17 สิงหาคม 2566 มีกำหนดสมัย
ประชุม 15 วัน 

สมัยท่ี 4 เริ่มต้ังแต่วันท่ี 16 - 30 พฤศจิกายน 2566 มีกำหนดสมัย
ประชุม 15 วัน 

     ขอเสนอตามนี้ครับ 

นายลมัย นกขุนทอง   จะมีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ (ประธานฯ นับ 1 - 3) หากไม่มี
(ประธานสภาฯ)   จะขอมติท่ีประชุม ในการลงมติขอให้สมาชิกสภาฯ ได้ยกมือขึ้นพ้นศีรษะ เพื่อให้มติ
    เห็นชอบ มีสมาชิกท่านใดมีมติเห็นชอบ ตามท่ี นายบุญสม การสมพิศ สมาชิก
    สภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ หมู่ท่ี 1 เสนอให้มีสมัยประชุมสามัญ
    ประจำปี พ.ศ. 2566 สมัยท่ี 2 สมัยท่ี 3 และสมัยท่ี 4 โปรดยกมือขึ้น 
    พ้นศีรษะครับ 
มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ให้มีสมัยประชุมสามัญประจำปี 

พ.ศ. 2566 สมัยที่ 2 สมัยที่ 3 และสมัยที่ 4 สมัยละไม่เกิน 15 วัน โดยมี
การประชุมสามัญประจำปี ดังนี้ 

     สมัยที่ 2 เร่ิมต้ังแต่วันที่ 8 - 22 พฤษภาคม 2566 มีกำหนดสมัย
    ประชุม 15 วัน            

สมัยที่ 3 เร่ิมต้ังแต่วันที่ 3 - 17 สิงหาคม 2566 มีกำหนดสมัย
ประชุม 15 วัน 

สมัยที่ 4 เร่ิมต้ังแต่วันที่ 16 - 30 พฤศจิกายน 2566 มีกำหนด
สมัยประชุม 15 วัน 

นายลมัย นกขุนทอง   ในท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ให้มีสมัยประชุมสามัญประจำปี 
(ประธานสภาฯ)   พ.ศ. 2566 สมัยท่ี 2 สมัยท่ี 3 และสมัยท่ี 4 โดยกำหนดการประชุมสมัยละ
    ไม่เกิน 15 วันนะครับ ผมจะขอพักการประชุมในช่วงเช้าไว้เท่านี้ก่อนครับ 
    เนื่องจากขณะนี้เวลา 12.00 น. สำหรับการประชุมตามระเบียบวาระการพิจารณา  
    ในข้อ 4.2 การพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
    จำนวน 2 คน เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่น 
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    หรือพื้นท่ี (สปสช.) ขอยกไปประชุมในช่วงบ่ายครับ ท้ังนี้  ขอให้ทุกท่านพัก 
    รับประทานอาหารกลางวันก่อน และพร้อมกันท่ีห้องประชุมในเวลา 13.00 น. 
    เพื่อดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ ขอเชิญทุกท่าน รับประทาน
    อาหารครับ 

ที่ประชุม - รับทราบ - 
    .............................................พกัการประชุม.................................................... 

นายลมัย  นกขุนทอง   ขณะนี้เวลา 13.00 น. ขอเชิญสมาชิกเข้าท่ีประชุม เพื่อดำเนินการประชุม
(ประธานสภาฯ)   ตามระเบียบวาระการพิจารณา ในข้อ 4.2 การพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภา
    องค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ จำนวน 2 คน เป็นคณะกรรมการกองทุน
    หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถ่ินหรือพื้นที่ (สปสช.) ซ่ึงจะหมดวาระ 
    ในวันที่ 4 มีนาคม พ.ศ. 2566 ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงระเบียบกฎหมาย 

นางอารี เนื้อเย็น    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย อาศัยความในมาตรา 31, 36 และ
(เลขานุการสภาฯ)  มาตรา 47 แห่งพระราชบัญญัติหลักประกันสุขภาพ พ.ศ. 2545 ประกอบกับ 
    ข้อ 8 แห่งประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง การกำหนด
    หลักเกณฑ์เพื่อสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ดำเนินงานและบริหารจัดการ
    กองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นท่ี พ.ศ. 2557 ลงวันท่ี 19 
    กุมภาพันธ์ พ.ศ.2557 เลขาธิการสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  
    จึงออกคำส่ังไว้ ว่าด้วย  

การแต่งต้ังคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่น
หรือพื้นท่ี ตามข้อ 1 ให้มีผลต้ังแต่บัดนี้เป็นต้นไป เว้นแต่กรณีท่ีมีการประชุม
คณะกรรมการกองทุนหลักประกัน สุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้ น ท่ี   
ตามอำนาจหน้าท่ีก่อนมีคำส่ังนี้ ให้ถือว่า การแต่งต้ังคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นท่ี มีผลต้ังแต่วันท่ีมีการประชุม 

นายลมัย นกขุนทอง   ต่อไปขอให้สมาชิกสภาฯ เสนอช่ือผู้ท่ีจะเป็นกรรมการ สปสช. ตามท่ี
(ประธานสภาฯ)   เลขานุการสภาฯ ช้ีแจงมานั้น จำนวน 2 ท่าน ขอเชิญเสนอได้ 

นายวิเชียร  เนื้อเย็น   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
(สมาชิกสภาหมู่ที่ 7)  ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ และ
    ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายวิเชียร เนื้อเย็น สมาชิกสภา หมู่ท่ี 7 
    ขอเสนอ นายลมัย นกขุนทอง สมาชิกสภาฯ หมู่ ท่ี 6 เป็นคณะกรรมการ
กองทุน    หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นท่ี (สปสช.) คนท่ี 1 ครับ 

นายลมัย  นกขุนทอง   ตามท่ี นายวิเชียร  เนื้อเย็น สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 7 ได้เสนอให้กระผม
(ประธานสภา)   นายลมัย นกขุนทอง สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 6 เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน 
    สุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นท่ี (สปสช.) คนท่ี 1 ผมขอผู้รับรอง 1 ท่านครับ 

นายธงชัย  ฤทธิ์กระจ่าง   กระผม นายธงชัย  ฤทธิ์กระจ่าง สมาชิกสภา หมู่ท่ี 2 ขอเป็นผู้รับรองครับ 
(สมาชิกสภาหมู่ที่ 2) 

นายลมัย  นกขุนทอง   มีสมาชิกในท่ีประชุมท่านใดจะเสนอช่ือผู้ท่ีเห็นสมควรเป็นคณะกรรมการ
(ประธานสภา)   เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื ้นที่
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    (สปสช.) คนท่ี 1 หรือไม่ครับ เชิญครับ หากไม่มี ผมจะขอมติท่ีประชุมการลงมติ
    ขอให้สมาชิกสภาฯ ได้ยกมือขึ้นพ้นศีรษะ เพื่อให้มติเห็นชอบ 

ที่ประชุม   - มติในที่ประชุมเป็นเอกฉันท์ ให้นายลมัย นกขุนทอง สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 6
    เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถ่ินหรือพื้นที่  
    (สปสช.) คนที่ 1  

นายลมัย  นกขุนทอง   ลำดับต่อไป ขอเชิญสมาชิกในที่ประชุม เสนอชื่อสมาชิกท่ีเห็นสมควร 
(ประธานสภา)   เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื ้นที่
    (สปสช.) คนท่ี 2 เชิญครับ 

นางบุญมา  เอกปัชชา   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
(สมาชิกสภาหมู่ที่ 5)  ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ และ
    ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ดิฉันนางบุญมา เอกปัชชา สมาชิกสภา หมู่ ท่ี 5 
    ขอเสนอ นายบุญสม การสมพิศ สมาชิกสภา หมู่ท่ี 1 เป็นคณะกรรมการกองทุน
    หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นท่ี (สปสช.) คนท่ี 2 ค่ะ 

นายลมัย  นกขุนทอง   ตามท่ี นางบุญมา  เอกปัชชา สมาชิกสภาฯ หมู่ ท่ี  5 ได้เสนอให้  
(ประธานสภา)   นายบุญสม การสมพิศ สมาชิกสภาฯ หมู่ ท่ี 1 เป็นคณะกรรมการกองทุน
    หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นท่ี (สปสช.) คนท่ี 2 ผมขอผู้รับรอง 
    1 ท่านครับ 

นายวิเชียร  เนื้อเย็น  กระผม นายวิเชียร  เนื้อเย็น สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 7 ขอเป็นผู้รับรองครับ 
(สมาชิกสภาหมู่ที่ 7) 

นายลมัย  นกขุนทอง   มีสมาชิกในท่ีประชุมท่านใดจะเสนอช่ือผู้ท่ีเห็นสมควรเป็นคณะกรรมการ
(ประธานสภา)   เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื ้นที่
    (สปสช.) คนท่ี 2 หรือไม่ครับ เชิญครับ หากไม่มี ผมจะขอมติท่ีประชุมการลงมติ
    ขอให้สมาชิกสภาฯ ได้ยกมือขึ้นพ้นศีรษะ เพื่อให้มติเห็นชอบ 

ที่ประชุม   - มติในที่ประชุมเป็นเอกฉันท์ ให้นายบุญสม การสมพิศ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 1
    เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถ่ินหรือพื้นที่  
    (สปสช.) คนที่ 2 

นายลมัย  นกขุนทอง   ก็ได้มติจากท่ีประชุมเห็นชอบเป็นเอกฉันท์เป็นท่ีเรียบร้อย ผมขอสรุป
(ประธานสภา)   มติท่ีประชุมในการพิจารณาสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
    จำนวน 2 คน เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่น
    หรือพื้นท่ี (สปสช.) ซึ่งจะหมดวาระในวันท่ี 4 มีนาคม พ.ศ. 2566 ประกอบด้วย 
    คนท่ี 1 คือกระผม นายลมัย นกขุนทอง สมาชิกสภาฯ หมู่ ท่ี 6 และ คนท่ี 2  
    คือ นายบุญสม  การสมพิศ สมาชิกสภา หมู่ ท่ี  1 ซึ่งจะเริ่มปฏิบัติหน้าท่ี  
    คณะกรรมการฯ ในวาระถัดไปครับ 

ระเบียบวาระที่ ๕  เร่ืองอื่น ๆ (ถ้ามี) 

นายลมัย  นกขุนทอง   วาระต่อไป ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอื่นๆ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อเสนอ
(ประธานสภาฯ)   เพื่อหารือหรือเรื่องอื่นๆ หรือ เรื่องท่ีจะสอบถามหรือไม่ เชิญเสนอได้ครับ 
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นางวรรณา  ออมสิน   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
(รองประธานสภาฯ)  ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ และ
    ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ดิฉันนางวรรณา  ออมสิน รองประธานสภาองค์การบ
    บริหารส่วนตำบลนรสิงห ์สมาชิกสภา หมู่ท่ี 4  ขอนำเสนอคือ ตามท่ีดิฉัน และ
    นางบุญมา เอกปัชชา สมาชิกสภา หมู่ท่ี 5 ได้เข้าร่วมอบรม โคก หนอง นา โมเดล  
    ท่ีจังหวัดนครนายก ก็อยากจะขอช้ีแจงรายละเอียด และแนวทางท่ีได้รับ 
    จากการอบรมให้ทุกท่านได้รับทราบ ดังนี้ 

     โคก-หนอง-นา โมเดล คือ การจัดการพื้นท่ีซึ่งเหมาะกับพื้นท่ีการเกษตร 
    ซึ่งเป็นผสมผสานเกษตรทฤษฎีใหม่ เข้ากับภูมิปัญญาพื้นบ้านท่ีอยู่อย่างสอดคล้อง
    กับธรรมชาติในพื้นท่ีนั้นๆ โคก-หนอง-นา โมเดล เป็นการท่ีให้ธรรมชาติจัดการ
    ตัวมันเองโดยมี มนุษย์เป็นส่วนส่งเสริมให้มันสำเร็จเร็วขึ้น อย่างเป็นระบบ 

     โคก-หนอง-นา โมเดล ซึ่งเป็นแนวทางทำเกษตรอินทรีย์และการสร้างชีวิต
    ท่ียั่งยืน โดยมีองค์ประกอบดังนี้ 

1. โคก : พื้นที่สูง 
– ดินท่ีขุดทำหนองน้ำนั้นให้นำมาทำโคก บนโคกปลูก “ป่า 3 อย่าง 
ประโยชน์ 4 อย่าง” ตามแนวทางพระราชดำริ 
– ปลูกพืช ผัก สวนครัว เล้ียงหมู เล้ียงไก่ เล้ียงปลา ทำให้พออยู่ 
พอกิน พอใช้ พอร่มเย็น เป็นเศรษฐกิจพอเพียงขั้นพื้นฐาน  
ก่อนเข้าสู่ขั้นก้าวหน้า คือ ทำบุญ ทำทาน เก็บรักษา ค้าขาย และ
เช่ือมโยงเป็นเครือข่าย 
– ปลูกท่ีอยู่ อาศัยให้สอดคล้องกับสภาพภูมิประเทศ และ
ภูมิอากาศ 

2. หนอง : หนองน้ำหรือแหล่งน้ำ 
– ขุดหนองเพื่อกักเก็บน้ำไว้ใช้ยามหน้าแล้งหรือจำเป็น และเป็นท่ี
รับน้ำยามน้ำท่วม (หลุมขนมครก) 
– ขุด “คลองไส้ไก่” หรือคลองระบายน้ำรอบพื้นท่ีตามภูมิปัญญา
ชาวบ้าน โดยขุดให้คดเค้ียวไปตามพื้นท่ี เพื่อให้น้ำกระจายเต็ม
พื้นท่ีเพิ่มความชุ่มช้ืน ลดพลังงานในการรดน้ำต้นไม้ 
– ทำ ฝายทดน้ำ เพื่อเก็บน้ำเข้าไว้ในพื้นท่ีให้มากท่ีสุด โดยเฉพาะ
เมื่อพื้นท่ีโดยรอบไม่มีการกักเก็บน้ำ น้ำจะหลากลงมายังหนองน้ำ 
และคลองไส้ไก่ ให้ทำฝายทดน้ำเก็บไว้ใช้ยามหน้าแล้ง 
– พัฒนาแหล่งน้ำในพื้นท่ี ท้ังการขุดลอก หนอง คู คลอง เพื่อกัก
เก็บน้ำไว้ใช้ยามหน้าแล้ง และเพิ่มการระบายน้ำยามน้ำหลาก 

3. นา 
– พื้นท่ีนานั้นให้ปลูกข้าวอินทรีย์พื้นบ้าน โดยเริ่มจากการฟื้นฟูดิน 
ด้วยการทำเกษตรอินทรีย์ยั่งยืน คืนชีวิตเล็กๆ หรือจุลินทรีย์
กลับคืนแผ่นดินใช้การควบคุมปริมาณน้ำในนาเพื่อคุมหญ้า ทำให้
ปลอดสารเคมีได้ ปลอดภัยท้ังคนปลูก คนกิน 
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– ยกคันนาให้มีความสูงและกว้าง เพื่อใช้เป็นท่ีรับน้ำยามน้ำท่วม 
ปลูกพืชอาหารตามคันนา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

จึงขอนำเรียนให้ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านได้รับทราบค่ะ 

ที่ประชุม - รับทราบ - 
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นายลมัย  นกขุนทอง   ขอขอบคุณท่านรองประธานสภาฯ ครับ มีท่านใด จะเสนอเรื่องอื่น 
(ประธานสภาฯ)   หรืออภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ เชิญครับ    

นายไพรัตน์ ทองหยอด   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านผู้นำชุมชน หัวหน้าส่วน และ
(นายก อบต.นรสิงห์)  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมมีเรื่องจะขอความร่วมจากทุกท่าน ในการ 
    การขับเคล่ือนโครงการถังขยะเปียก ลดโลกร้อน ขององค์การบริหารส่วน
    ตำบลนรสิงห์ ของเราให้บรรลุเป้าหมาย และมีการจัดทำถังขยะเปียกฯ และการใช้
    งานจริงอย่างถูกต้อง และต่อเนื่อง  

ท้ังนี้ จึงอยากจะขอความร่วมมือจากทุกท่าน ช่วยกันนำร่องเป็นแบบอย่าง
ให้ประชาชนในพื้นท่ีตำบลนรสิงห์ และนำไปสู่การจัดทำถังขยะเปียกลดโลก
ร้อน 100% กระผมก็มีเรื่องจะนำเรียน และขอความร่วมมือจากทุกท่าน 
เพียงเท่านี้ครับ 

ที่ประชุม   - รับทราบ - 

นายลมัย  นกขุนทอง   ขอบคุณท่านนายกฯครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อเสนออีกหรือไม่ครับ 
(ประธานสภาฯ)   เชิญครับ 

ที่ประชุม   - ไม่มี - 

นายลมัย  นกขุนทอง   เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเรื่องอื่นๆ เพิ่มเติม ผมขอขอบคุณสมาชิกสภา
(ประธานสภาฯ)   องค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ทุกท่าน นายกองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 
    ท่านคณะผู้บริหาร ท่านกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่ีเข้าร่วมประชุม
    ในวันนี้ ผมขอปิดการประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา   14.00 น. 

(ลงชื่อ)    ผู้จดบันทึกการประชุม 
                   (นางอารี  เนื้อเย็น)    
               สมาชิกสภา อบต.นรสิงห์ หมู่ท่ี 3      
                         เลขานุการสภาฯ 

 ได้เสนอ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ ตามประกาศสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ เร่ือง แต่งต้ังคณะกรรมการสามัญประจำสภา ลงวันที่ 29 ธันวาคม 2564  
และคณะกรรมการฯ ได้พิจารณาตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์  
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2566 คร้ังที่ 1/2566 เม่ือวันจันทรท่ี์ 13 กุมภาพันธ์ 2566 แล้ว 

 
            (ลงชื่อ)       ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 (นายบุญสม  การสมพิศ)   
     สมาชิกสภา อบต.นรสิงห์ หมู่ท่ี 1 
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    (ลงชื่อ)            กรรมการ  
          (นางบุญมา  เอกปัชชา)   

     สมาชิกสภา อบต.นรสิงห์ หมู่ท่ี 5 

  
(ลงชื่อ)       กรรมการ  
   (นายวิเชียร  เนื้อเย็น)   

     สมาชิกสภา อบต.นรสิงห์ หมู่ท่ี 7 

 สภา อบต.นรสิงห์ ได้รับรองรายงานการประชุมแล้ว จึงได้ลงลายมือชื่อรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศ
รายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 (ลงชื่อ)           ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

   (นายลมัย  นกขุนทอง) 
               ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนรสิงห์ 


